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Φυσικοί και ηθικοί αυτουργοί των δύο νέων εγκλημάτων, που έγιναν στους 

χώρους δουλειάς στην περιοχή Ιωαννίνων και Μεσολογγίου με αποτέλεσμα να 
χάσουν τη ζωή τους δύο εργάτες, είναι οι Κυβερνήσεις που εναλλάσσονται στην 

κυβερνητική εξουσία Ν.Δ και ΠΑΣΟΚ. Επίσης, σοβαρή ευθύνη έχουν, οι τοπικές 
υπηρεσίες ελέγχου, τα κέντρα πρόληψης επαγγελματικού κινδύνου (ΚΕΠΕΚ), που 

σφυρίζουν αδιάφορα στην προκλητική ασυδοσία των εργοδοτών. Η προκλητικότητα 
της εργοδοσίας έφθασε σε σημείο να αντιμετωπίσει σήμερα το πρωί με μπράβους το 

συνδικάτο οικοδόμων Ιωαννίνων που πήγε στο έργο που έγινε το ατύχημα να 
μοιράσει ανακοίνωση-καταγγελία για το ατύχημα. 

Χθες, στην Ιόνια Οδό στην περιοχή Μεσολογγίου έχασε τη ζωή του ο χειριστής 
Κούσης Παναγιώτης, 42 χρόνων, από το Αγρίνιο. 

Επίσης, στα Ιωάννινα στο υπό ανέγερση πολυκατάστημα «ΙΚΕΑ» έχασε τη ζωή 

του ο οικοδόμος Τσαμπαδούρος Δημήτρης, 41 χρόνων από τη Λάρισα, πέφτοντας 
σε ακάλυπτο φρεάτιο τεσσάρων μέτρων. 

Η στάση του επόπτη του ΚΕΠΕΚ Ιωαννίνων, Παύλου Βάγγη, που επισκέφθηκε 
το έργο μετά το ατύχημα είναι τουλάχιστον προκλητική και εγείρει σοβαρά 

ερωτηματικά. Θεώρησε το ατύχημα χαζό!! Δηλαδή, έβγαλε λάδι την εργοδοσία 
προκαταβολικά. Ούτε στον κόπο δεν μπήκε να ελέγξει αν το ψευτόφραγμα που είδε 

στο φρεάτιο προϋπήρχε ή οι εργοδότες το τοποθέτησαν μετά το ατύχημα. Λίγο-
πολύ έβγαλε χαζό το νεκρό. Ούτε τους νεκρούς δε σέβονται. 

Η προκλητικότητα του επιθεωρητή έχει παρελθόν. Στο συγκεκριμένο έργο 
επικρατεί ζούγκλα. Οι εργάτες δουλεύουν ατελείωτες ώρες, τα μέτρα προστασίας 

είναι ανύπαρκτα. Χώρος φαγητού, νερό, χώρος να αλλάζουν οι εργάτες, πρώτες 
βοήθειες, ούτε κατά φαντασία. 

Αλήθεια, αυτά γιατί δεν τα είδε ο συγκεκριμένος επιθεωρητής που είναι και 
επικεφαλής του ΚΕΠΕΚ Ιωαννίνων ή μήπως βολεύει να κάνει ότι δεν τα βλέπει;  

Ρωτάμε τον υπουργό Εργασίας κ. Α.Λοβέρδο, 
            τον ειδικό Γραμματέα του ΚΕΠΕΚ, κ. Μιχ.Χάλαρη, 
            τον επιθεωρητή Ιωαννίνων κ. Βάγγη, 

            τον επιθεωρητή του ΚΕΠΕΚ Μεσολογγίου, 
- Πόσους ελέγχους έχουν κάνει σ΄ αυτά τα έργα; 

- Ποιες είναι οι παρατηρήσεις στις εταιρίες κι αν έχουν γραφτεί στο βιβλίο 
συμβάντων του έργου; 

- Έχουν επιβάλει πρόστιμα στις εταιρίες; 
- Έχουν κάνει διακοπή εργασιών; 

- Έλεγξαν αν οι εργοδότες συμμορφώθηκαν με τις υποδείξεις τους; 
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Η άρνηση να δώσουν σαφείς απαντήσεις θα επιβεβαιώσει την ενοχή τους. 
Είναι σίγουρο ότι Κυβέρνηση και μηχανισμοί του κράτους κάνουν πλάτες 

στους εργοδότες να δολοφονούν τους εργάτες. Όσο κριτήριο θα είναι το κέρδος 
του καπιταλιστή, του εργοδότη, του εργολάβου, η ζωή των εργατών θα είναι σε 

μόνιμο και διαρκή κίνδυνο. 
Γι΄ αυτό καλούμε τους οικοδόμους, τους εργάτες του κλάδου, να 

καταδικάσουν αυτές τις πολιτικές που αυγατίζουν τα κέρδη των εργοδοτών 
χρησιμοποιώντας τη ζωή τους ως καύσιμη ύλη. 

Απαιτούμε τώρα, να παρθούν μέτρα από το υπουργείο ώστε να στελεχωθούν 
οι υπηρεσίες ελέγχου με έμπειρο προσωπικό, να διατεθούν χρήματα για εξοπλισμό 

που θα κάνει αποτελεσματική τη δουλειά των μηχανισμών ελέγχου. Να γίνονται 
εντατικοί έλεγχοι στα έργα και τις οικοδομές, να διακόπτονται οι εργασίες όπου 
διαπιστωθούν ελλιπή μέτρα υγείας και ασφάλειας. 

 
 

 

 
 

 
Για τη Διοίκηση 

 

Ο Πρόεδρος                                                                 Ο Γενικός Γραμματέας 
 

 
Γιάννης Πάσουλας                                                         Κώστας Χαντζιάρας 


